
Kurzprotokoll 4. Pfarreiratssitzung 08.05.2025
Die letzte Pfarreiratsitzung begann außergewöhnlich in Pfarrer Styras 
Wohnung. Zu Beginn begrüßte uns unser neuer Papst Leo XIV. mit den Worten 
„Der Friede sei mit Euch“ und spendete von der Loggia des Petersdoms den 
Segen Urbi et orbi.

Im Rückblick auf die ersten Monate haben wir viel Positives in unserer Pfarrei 
feststellen können: Als Beispiel sei genannt, dass Altbischof Zdarsa sehr gern 
wieder kommen möchte und die „Nacht der Versöhnung“ jährlich wiederholt 
werden sollte. Auch die Angebote für Kinder und junge Familien wurden gut 
angenommen. Für die nächsten Jahre hat der Pfarreirat entschieden, dass es am 
Palmsonntag eine Vorabendmesse in Oppach und nur ein Gottesdienst in 
Leutersdorf geben soll, damit die jungen Familien zusammen Palmsonntag 
feiern können. Zu Stärkung der Gemeinschaft soll es auch ein Kirchenkaffee an 
diesem Sonntag geben.

Anschließend haben wir uns zum Thema „Suppe mit Beilage“ beraten. Für neue
Themenvorschläge ist der Pfarreirat immer offen. Auch machten wir uns 
Gedanken, wie das Heilige Jahr in den Gottesdiensten spürbar werden kann.

Am Freitag, den 20. Juni wird uns Bischof Heinrich zur Visitation der Pfarrei 
für 2 Tage besuchen. Die gesamte Pfarrei ist am Freitag Nachmittag um 15Uhr 
zu einem Gemeindenachmittag eingeladen. Dieser Besuch des Bischofs soll zur
Stärkung der Menschen in unserer Pfarrei dienen. Wir wollen unser 
Gemeindeleben betrachten, über Stärken sprechen, aber auch Defizite 
aufdecken. Am Samstag, den 21.6. wird dann der Bischof, beginnend in 
Oppach, Ebersbach und Oderwitz, die Filialkirchen besuchen, zu denen auch 
alle Gemeindemitglieder vor Ort herzlich eingeladen sind.

Zu weiteren Terminen in der kommenden Zeit heißt Sie der Pfarreirat ebenfalls 
herzlich willkommen:

Am Dienstag, den 24. Juni findet um 18Uhr in Oppach ein Gottesdienst zum 
Hl. Johannes dem Täufer und anschließend das Johannisfeuer mit Imbiss statt.

Am Freitag, den 27. Juni ist in Ebersbach das Patronatsfest. Der Beginn wird 
noch bekannt gegeben.

Für die Kinder der Pfarrei und ihre Freunde beginnt die RKW am Sonntag, den 
29. Juni.

Als Vorschau für die vollen Kalender: Am Freitag, den 15. August wird das 
Patronatsfest in  Leutersdorf gefeiert, am Samstag, den 23. August findet die 
Dekanatswallfahrt zum Heiligen Jahr nach Rosenthal statt und am darauf 
folgenden Sonntag, am 24.8. wird in der Kapelle in Oderwitz um 15Uhr das 
Kirchweihfest mit Altbischof Reinelt gefeiert.

Für den Pfarreirat

Th. Schmidt


